

以教育科研之强 奋力建设教育强区

经开区教文体局在河南省教育科研基地建设推进暨现场观摩会上分享典型经验

本报讯 为持续推进河南省教育科研基地单位协同发展,打造基地单位联合体,9月17日~18日,第五批河南省教育科研基地建设推进暨现场观摩会在漯河市召开。河南省教育科学规划与评估院相关负责人,全省各省辖市、直管县(市)教育科研机构教育科研负责人,第五批省教育科研基地单位负责人参加了此次会议。

郑州经开区教文体局负责人戴红燕以《以教育科研之强 奋力建设教育强区》为题在大会上分享典型经验。

戴红燕分别从经济持续发展的“孵化器”、课堂教学改革的“助推器”、教师专业发展的“加速器”、教学资源开发的“倍增器”和经验成果传播的“传感器”5个方面谈了经开区是如何充分发挥科

研基地价值的。从建设学科教研基地、建设课题研究基地、建设成果转化基地和建设研究示范基地四个方面展示了经开区在发挥教育科研功用、丰富基地建设内涵方面的做法和路径。

戴红燕的分享得到了省教育科学规划与评估院领导和专家的高度赞扬。经开区是用科研的方法对待科研,用科研的方法促进科研,在教科研功用发挥方面,经开区已经探索出一条很好的路,为全省基地建设提供一个好样板。

面向未来,郑州经开区有信心、有决心在省教育科学规划与评估院和市教科所的引领下,继续提升科研基地建设的内涵,通过“做实”科研、“做强”学科、“做大”成果和“做足”保障,高质量完成省教育厅和省教育科学规划与评估院



赋予基地的建设目标和建设任务,为教育强省建设不断塑造基地“资政资教、育人育才”的新动

能、新优势,努力让教育科研基地这块牌子为经开区增光添彩,奋力为教育强省建设贡献“经开智

慧”和“经开力量”。
记者 王赛华 鲁慧
通讯员 吴晓云 文/图

不断拓宽视野 提高业务素质

经开区教文体局举办党委理论学习中心组(扩大)2023年度第五次集体学习研讨会

本报讯 9月20日,经开区教文体局举办党委理论学习中心组(扩大)2023年度第五次集体学习研讨会。会议要求,要有心有大我、至诚报国的理想信念,把立德树人根本任务要求落实到教书育人全过程;要有陶冶言为士则、行为世范的道德情操,严于律己、以身作则、言传身教,教育引导广大青少

年将正确的价值观内化于心、外化于行;要有涵养启智润心、因材施教的育人智慧,积极转变育人方式,激发学生学习的兴趣,用好课堂主阵地;要有秉持勤学笃行、求是创新的躬耕态度,以培根铸魂的职责使命为根本方向,养成终身学习的习惯,不断拓宽视野、提高业务素质;要有勤修

乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,把加强师德修养变成内在需要,内化为德行自觉,做既授业又传道的“大先生”;要有树立胸怀天下、以文化人的弘道追求,用中华优秀传统文化培根铸魂,提升青少年对中华优秀传统文化的认同感、自豪感。

记者 鲁慧

躬耕教坛 强国有我

经开区举办优秀教师免费观影活动



本报讯 为进一步丰富全区教职工的精神文化生活,提高教职工队伍的凝聚力,营造浓厚社会尊师重教氛围,激发广大教师工作的积极性和主动性,9月10日,经开区教文体局举办“躬耕教坛 强国有我”为主题的免

费观影活动,既是对每一位先进工作者的奖励和鼓励,更体现了社会对教师群体的关心和尊重。教师代表表示,在今后的工作中,不忘教育初心,潜心立德树人,争取为经开教育作出更大贡献。记者 鲁慧 文/图

拓宽强师之路 筑牢教育之基

第三届教师成长共同体表彰暨第四届启动仪式举行

本报讯 为加快教师的成长步伐,引领青年教师走专业化成长路线,9月14日上午,经开区教文体局举行第三届教师成长共同体表彰暨第四届启动仪式。经开区教文体局相关负责人,教研教科室相关负责人,各中小小学校长、业务校长及第三届品质成长教师共同体优秀指导教师、优秀成长教师,第四届品质成长教师成长共同体全体成员参加了启动仪式。

仪式宣读了第三届教师成长共同体表彰文件,并为第三届教师成长共同体考核优秀的指导教师、成长教师颁发了荣誉证书。外国语学校成长教师黑莉丹和经开六中指导教师金亚萌,滨河第一小学成长教师路楠和瑞锦小学指导教师张璐分别分享了自己的成长故事,4位老师的分享,生动诠释了通

过共同体平台赋能成长的蜕变。

仪式宣读了《郑州经济技术开发区第四届品质成长教师成长共同体实施方案》,方案提出了做法与要求,明晰了职责与义务、考核与奖惩,为新一届工作明确了前进的方向与动力。同时第四届教师成长共同体指导教师代表颁发聘书,希望指导教师不负嘱托,勇担使命,做出实绩,勇创佳绩。经开二中成长教师孙悦和外国语学校指导教师孙超然作为第四届成长教师和指导教师代表发言,表示在双向奔赴中,牢记初心使命,追求卓越,成就最美的遇见。

最后,经开区教文体局负责人对品质成长教师成长共同体工作进行总结,肯定了前三届教师成长共同体工作的扎实有效,共同体教师呈现的蓬勃、“看得见”的生长样态令人赞叹。建议成长教师要珍惜平

台,虚心求教,让自己的专业能力不断增值;建议指导教师要履行好一对一“传、帮、带”职责,用心、用力、用情,带领成长教师开展教学教研;建议教研员要协调好“指导教师”,培育好“成长教师”,将教师成长共同体作为本学科教研工作的一个重要组成部分,形成优秀成果;建议校长要善于借力,学会聚力,认真对待共同体开展的每项活动,与教研教科室形成合力,着力在教师培养上下功夫,形成积极向上的成长态势。

第四届教师成长共同体将继续成为经开区课堂研究的平台、教师成长的阶梯、教研辐射的中心,拓宽强师之路,筑牢教育之基,再次奏响经开教育更高质量发展的新乐章!

记者 鲁慧 通讯员 李子拢 朱春华

立足当下 志存高远

经开区教文体局召开预备党员集体谈话会

本报讯 近日,经开区教文体局召开预备党员集体谈话会。预备党员结合个人实际情况,从学习、工作、生活等方面进行了简要汇报。12名预备党员均表示,要以坚定理想信念践行无悔誓言,以德立身、以德立学、以德施教、以德育人,增进荣誉感和

责任感,争做“四有”好教师,把学校的计划、部署,把家长的期望、学生的成长统一起来,立足当下、志存高远,精心思考,务实肯干,以饱满的工作热情、强烈的事业心全身心地投入工作,为党旗增光添彩。
记者 鲁慧